
Houslový virtuos Ivan Ženatý (1962) opakovaně hostuje se slavnými mezinárodními tělesy, ale                        
i s předními českými orchestry. Velkou pozornost vzbuzují také sólové a komorní projekty Ivana 
Ženatého. Kromě samozřejmé technické perfekce bývá oceňován jeho vkus pro styl a podmanivá krása 
tónu. 
Svou profesionální kariéru zahájil Ivan Ženatý účastí ve finále Čajkovského soutěže v Moskvě, po které 
následoval debut s Českou filharmonií pod vedením Libora Peška, vítězství v soutěži Pražského jara            
a laureátský titul Mezinárodní tribuny mladých umělců UNESCO. V roce 1990 debutoval Ivan Ženatý         
v Londýně, 1991 v Berlínské Filharmonii a Concertgebouw v Amsterdamu, 1994 v Tokyu, 1996 v New 
Yorku a Buenos Aires. Hrál společně s Yehudi Menuhinem, Yo-Yo Ma, Serge Baudo,Valerijem 
Gergijevem, Andrejem Boreyko, Nevillem Marrinerem a dalšími. 
Hudební výraz Ivana Ženatého ovlivnila nejvíce osobní setkání s Nathanem Milsteinem, Ruggierem 
Riccim a Andre Gertlerem, výraznou změnu v jeho hudebním myšlení inicioval prof. Bezrodnyj                    
na Čajkovského konzervatoři v Moskvě. Největší význam ale měly pro Ivana Ženatého soukromé lekce 
u Josefa Suka a následná dlouholetá spolupráce vrcholící vystoupeními na Würzburger Mozart-
Festspiele, Pražském jaru a kompletní nahrávkou děl W. A. Mozarta. 
Gramofonové nahrávky Ivana Ženatého ostatně vzbuzovaly vždy nadšený ohlas u posluchačů                        
i hudebních kritiků. Po celou dobu umělecké činnosti je patrná koncentrace na souborná díla velkých 
autorů jako jsou Telemann, Bach, Mendelssohn, Schumann, Schulhoff nebo Dvořák a Grieg natočené 
pro Dorian Recordings v New Yorku. Mimořádný zájem vzbudil nový dvořákovský komplet a nahrávka 
obou houslových koncertů J. B. Foerstera s BBC SO London a jeho šéfdirigentem Jiřím Bělohlávkem. 
Díky newyorské Harmony Foundation hraje Ivan Ženatý na vzácné housle Giuseppe Guarneriho “del 
Gesu” z roku 1740. 
Kromě mistrovských kurzů v USA, Kanadě a Německu vyučoval Ivan Ženatý na Hudebním Institutu               
v Clevelandu, Královské hudební akademii v Kodani a od roku 2019 přijal profesuru na Vysoké hudební 
škole v Drážďanech. Je zároveň profesorem Meadowmount School of Music v New Yorku. 
 
Petr Jiříkovský (1971), klavírista a dirigent, je jedním z nejvýraznějších českých umělců střední generace. 
Svou kariéru začal jako klavírista – studoval v Praze (u Emila Leichnera, Ivana Klánského), v Paříži                 
(u Eugena Indjice, Itamara Golana) a ve Vídni (komorní hudbu u Michaela Schnitzlera). Kromě sólového 
vystupování a mnoha aktivit v oblasti komorní hudby rozvíjí od roku 2008 intenzivně svou profesionální 
dirigentskou dráhu. 
Je pravidelně zván k dirigování komorních a symfonických orchestrů v České republice. V říjnu 2012 
provedl Beethovenův Klavírní koncert B dur s Jihočeskou komorní filharmonií, a to v roli sólisty                       
a dirigenta. V roce 2012 podepsal Petr Jiříkovský smlouvu na místo dirigenta opery Jihočeského divadla 
v Českých Budějovicích. 
Svými vynikajícími výkony si jako klavírista získal mezinárodní renomé. Je zván na špičková koncertní 
podia v Evropě, USA, Jižní Americe a Japonsku a představil se také na mnohých festivalech. Je 
vyhledávaným komorním hráčem. Jeho dlouholetá spolupráce se světově uznávaným houslistou 
Shlomo Mintzem mu přinesla další příležitosti. Po úspěšném turné v Argentině a Brazílii (2007) vedl 
hned v dalším roce klavírní a komorní mistrovské kurzy na Univerzitě v Sao Paolu (listopad 2008). Jako 
sólista hrál s mnoha orchestry (Česká Filharmonie, FOK, Pražská komorní filharmonie, Talichova 
komorní filharmonie), pod vedením vynikajících dirigentů (Jiří Bělohlávek, Libor Pešek, James Sedares 
nebo Jean-Claude Casadesus). Od roku 1993 členem Tria Martinů a také klavírním partnerem houslisty 
Pavla Šporcla. Jeho nahrávky stěžejních cyklů Bedřicha Smetany, jehož dílo patří ke klíčovému 
repertoáru Petra Jiříkovského, jsou vysoce ceněny zahraniční kritikou. Se svým kolegou Danielem 
Wiesnerem pořídil první světovou CD nahrávku čtyřruční verze Mé vlasti Bedřicha Smetany (v autorově 
úpravě). S Danielem Wiesnerem připravil Petr Jiříkovský i mnoho jiných programů ze skladeb                     
pro čtyřruční klavír. 
Petr Jiříkovský v současné době také vyučuje na Gymnáziu a hudební škole hl. m. Prahy.  
 


